
Comune di Marsala

Aula Commissioni
In data martedì 2 aprile 2024, alle ore 15:35 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la riunione "Quarta Commissione ‐ Seduta del 02‐04‐
2024 ‐ ore 15.30" dell'organo Quarta Commissione ‐ Attività Produttive e Sviluppo Economico ‐ Industria ‐ Pesca ‐Agricoltura ‐ Artigianato ‐ Suap..
Presiede la seduta Consigliere ORLANDO Leonardo.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente

Elia Francesca MARTINICO Consigliere ✓

Gaspare DI GIROLAMO Consigliere ✓

Vito MILAZZO Consigliere ✓

Eleonora MILAZZO Vice Presidente del Consiglio Comunale ✓

Leonardo ORLANDO Consigliere ✓

Pietro GIACALONE Consigliere ✓

Pellegrino FERRANTELLI Consigliere ✓

Felice Massimo FERNANDEZ Consigliere ✓

Bartolomeo Walter ALAGNA Consigliere ✓

Nicola FICI Consigliere ✓

Giuseppe CARNESE Consigliere ✓

Alle ore 15:35, lascia la seduta Consigliere Gaspare DI GIROLAMO.

Alle ore 15:35, si unisce alla seduta Consigliere Gaspare DI GIROLAMO.

Alle ore 15:35, si unisce alla seduta Consigliere Giuseppe CARNESE.

Alle ore 15:35, si unisce alla seduta Consigliere Elia Francesca MARTINICO.

Alle ore 15:37, si unisce alla seduta Consigliere Vito MILAZZO.

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"Buon pomeriggio a tutti.

Oggi è il 2 aprile 2024, sono le ore 15.37.

Chiedo alla segretaria dottoressa Antonella Palermo di chiamare l'appello.

Grazie."

Alle ore 15:37, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Sul punto, prende la parola Amministrativo Commissione Segretario che dichiara:

"Buonasera Presidente, buonasera consiglieri.

Procedo con l'appello della seduta della Quarta Commissione Consigliere Attività Produttive, verbale numero 22 del 2 aprile 2024.

Orlando, presente.

Di Girolamo, presente.

Alagna, presente.

Carnese, presente.

Fernandez, presente.

Ferrantelli, assente.

Fici, assente.

Giacalone, assente.

Giacalone presente, appena arrivato.

Martinico presente, Milazzo Leonora presente, Milazzo Vito presente.
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Risultano presenti all'appello 9 consiglieri su 11, siamo in presenza del numero legale, la seduta apre alle ore 15 e 37."

Alle ore 15:38, si unisce alla seduta Consigliere Pietro GIACALONE.

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"Prego Presidente.

Grazie e allora innanzitutto ancora auguri ai colleghi anche se con ritardo.

Vi informo che noi in trattazione come punto all'ordine del giorno abbiamo il piano degli impianti pubblicitari e oggi dovremmo stabilire all'ITER delle convocazioni che dobbiamo
effettuare e chiedere ai vari dirigenti e assessori per procedere alla redazione del regolamento ancora di più del piano degli impianti pubblicitari in città.

Dobbiamo stabilire quale metodo cercare di trovare una soluzione valida anche perché dopo aver ascoltato la parte politica e i dirigenti credo che come Commissione non possiamo
congelare il punto in attesa che venga redatto il piano.

volevo informarvi che è giunta oggi una nuova convocazione collega Giacalone nonostante la scorsa volta abbiamo fatto presente sia all'assessore che agli uffici di invitare anche lei
come Presidente della Prima Commissione hanno di nuovo omesso di invitarla hanno invitato soltanto me come Presidente della Commissione come oggetto portatavolo,
concertazione, revisione, regolamento, NCC e taxi.

Hanno invitato il Presidente della categoria taxi di Marsale, il responsabile provinciale dell'NCC, il Comandante della Polizia Municipale, il Presidente della Quarta Commissione, la
Dottoressa Basilico in qualità di dirigente è informato il Presidente Sturiano e il Sindaco.

La seduta di questo tavolo di concertazione è stata fissata per giorno 4 aprile alle ore 10.30 presso la sala riunione del Palazzo Municipale.

Noi il 4 aprile alle ore 10.30 abbiamo commissione.

Io adesso ho già preparato una nota da inviare all'assessore Agate che vi dò lettura.

Oggetto risposta invito tavolo di concertazione.

Gentile Assessore Agate, la ringrazio per l'invito al tavolo di concertazione in data 4 aprile 2024.

Prendo atto con favore della sua iniziativa di avviare un tavolo di concertazione e revisione del regolamento NCC e TAXI.

Ritengo che sia fondamentale un dialogo costruttivo tra tutte le parti interessate per affrontare questa tematica di grande rilevanza per il nostro territorio.

Tuttavia, con la presente desidero portare alla sua attenzione che per la stessa data e la stessa ora è stata già convocata una seduta dalla Quarta Commissione a consigliare attività
produttive.

Sarebbe opportuno, a mio avviso, coordinare le due iniziative, in particolare si potrebbe integrare il tavolo di concertazione alla seduta della Commissione convocata.

o rinviare il tavolo di concertazione ad una data successiva alla seduta in commissione in modo da poter recepire gli esiti della stessa.

In attesa di un suo cortese riscontro vorgo inviare il Presidente della Quarta Commissione di Attività Produttive, Leonardo Orlando.

La stiamo inviando adesso.

quando noi abbiamo delle commissioni e dobbiamo convocare l'assessore o il dirigente più volte veniamo invitati a fare una telefonata per concertare la data, non capisco perché
deve essere a senso unico questa cosa e non anche da parte degli assessori nel rispetto dei consiglieri di una commissione che sta lavorando in maniera egregia e dignitosa.

Comunico che alle ore 15.42 è entrato il collega Ferrantelli.

Chiedo di intervenire il collega Carnese.

Prego,"

Alle ore 15:43, si unisce alla seduta Consigliere Pellegrino FERRANTELLI.

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"collega Carnese, nella facoltà."

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"Abbiamo chiarito con il collega Carnese l'intervento che lui voleva sottoporre ma è stato chiarito l'echivoco.

Allora colleghi io vi invito a capire un pochettino come voler strutturare le altre sedute di commissione.

Sebbene noi abbiamo convocato tutto il mese Se la parte politica, in questo caso l'assessore e la dirigenza, ritengono di presenziare questa commissione, ahimè purtroppo noi siamo
costretti ad annullare l'eseduto.

Io ho cercato più volte di contattare l'assessore D'Umbarello per farlo venire in commissione perché anche il dirigente Mezzapelle sentito più volte telefonicamente se non ha l'input
da parte dell'amministrazione per redigere il nuovo piano degli impianti pubblicitari o perlomeno di dare incarico agli uffici per la predisposizione del piano degli impianti pubblicitari
noi siamo fermi perché non possiamo fare altro che attendere loro su quello che può essere la modifica di questo piano degli impianti pubblicitari.

Come sapete più volte noi abbiamo sentito tutti i vari assessori, i dirigenti, ora siamo arrivati al punto che dobbiamo capire bene qual è l'intenzione dell'amministrazione se intende
dare incarico ai propri dipendenti o affidare all'esterno quello che è la pianificazione e la verifica degli impianti pubblicitari presenti sul territorio.

Nella scorsa seduta avevamo chiesto anche all'assessore Agathe l'informazione circa il regolamento per quanto riguarda il mercato del condatino e ancora non sappiamo nulla.

Io direi che per le prossime sedute, per la prossima seduta che sarà martedì, di mandare la convocazione non è martedì l'altra.

Giovedì.

Giovedì alle ore 10.30 di sentire l'assessore Tumbarello spiegare un pochettino tutto quello che abbiamo fatto.
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Abbiamo ascoltato sia l'assessore Acate che i dirigenti Angeleri.

Lo stesso dirigente Angeleri ci confortava e comunque ci diceva che di fatto andrebbe fatto il nuovo piano degli impianti pubblicitari.

sentito il dirigente e il geometra Angileri la stessa cosa loro dicono che devono recepire l'input dalla parte dell'amministrazione perciò a questo punto io adesso contatterò l'architetto
Tumbarello in quanto assessore con delega per quanto riguarda il SUAP per quanto riguarda la redazione degli impianti pubblicitari.

Ho sentito anche l'ingegnere Putaggio il quale è disponibile a spiegare quello che è il sistema SIRT con gli impianti pubblicitari già calati.

C'era, dovevamo sentire lui ed è disponibile a venire ma questo è uno step successivo.

L'ingegnere Putaggio.

l'ingegnere Potaggio che è disponibile a venire in commissione a spiegare, perciò le altre due commissioni potremmo impegnarle per sentire l'assessore D'Umbarello e l'ingegnere
Potaggio."

Alle ore 15:46, si unisce alla seduta Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ.

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"A giovedì abbiamo la disponibilità dell'assessore Tumbarello.

Secretario, noi inviamo sempre una nota per giovedì alle ore 10.30 all'assessore Tumbarello tramite PEC per la convocazione in commissione.

Adesso sento l'ingegnere Putaggio, vediamo se"

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"c'è la disponibilità per l'altra seduta.

Ho cercato di contattare l'ingegnere Putaggio ma non risponde.

Di fatto comunque già per la prossima seduta noi abbiamo l'assessore Tumbarello.

Il collega predisposto, anche se c'è qualche modifica da fare, è la risposta da inviare all'assessore Acate perché ritengo doveroso che lui o venga in commissione a rappresentare
insieme a tutte le categorie quello che c'eravamo detti collega Alagna perché potrebbe anche essere, vengono in commissione invece di fare l'incontro è già iniziare un dialogo ma
qualora l'assessore lo ritenga opportuno di portare a conoscenza quali sono le iniziative è già scritto.

Per quanto riguarda invece il piano degli impianti pubblicitari Tombarello ha confermato, per quanto riguarda il piano degli impianti pubblicitari vi informo che considerato che oggi
c'era l'appuntamento mi sono recato presso il comando della Polizia Municipale, ho fatto un sopralluogo con il comandante della Polizia Municipale per fare vedere delle discrepanze
tra dei fatti che io avevo fatto notare su un impianto pubblicitario esistente a Marsala dove lui diceva che la competenza non era del comando di Polizia Municipale, invece la
competenza rientra tra le competenze della Polizia Municipale, l'abbiamo letto in tutti i regolamenti, c'è scritto nel precedente regolamento, abbiamo fatto questo sovrallogo per fare
notare che è comunque per comunicare che sarà nostra intenzione e l'intenzione della Commissione audire il comandante della Polizia Municipale o gli agenti che fanno riferimento
all'ufficio Annona."

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Abbiamo ossilato il documento, io ne do di nuovo lettura all'assessore dottore Salvatore Agate e per conoscenza al sindaco onorevole Massimo Grillo oggetto risposta all'invito di
concertazione.

Gentile Assessore Agate, la ringrazio per l'invito a partecipare al tavolo di concertazione fissato per il prossimo 4 aprile 2024.

Prendo atto con favore della sua iniziativa di avviare un tavolo di concertazione e revisione del regolamento NCC e TAXI.

Ritengo che sia fondamentale un dialogo costruttivo da tutte le parti interessate per affrontare questa tematica di grande rilevanza per il nostro territorio.

Tuttavia con la presente desidero portare con la sua attenzione che per la stessa data e la stessa ora è stata già convocata una seduta della Quarta Commissione a consigliare le
attività produttive.

Sarebbe opportuno, a mio avviso, coordinare le due iniziative, in particolare si potrebbe integrare, collega Di Gerolamo, integrare il tavolo di concertazione alla seduta di
Commissione già convocata o rinviare il tavolo di concertazione ad una data successiva alla seduta di Commissione in modo da poter ricepire gli esiti della stessa e comunque
rappresentarli all'intera Commissione.

in attesa di un suo cortese riscontro vorrei ricordare le salute.

Marsala Duaprile, il presidente della quarta commissione di attività produttiva e consigliere Leonardo Orlando."

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Ci sono colleghi che

vogliono intervenire? Chiede di intervenire il collega Giacalone, prego"

A questo punto, interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"collega Giacalone nella facoltà.

Grazie per la parola, concordo con quanto da lei rappresentato nella nota da inviare all'assessore al tavolo di concertazione, prendo atto nuovamente della dimenticanza dei
dell'amministrazione e degli uffici nel rivolgere l'invito a me e alla Commissione Affari Generali, ma comunque, a parte questo, considerato la sua comunicazione, qualora dovesse
tenersi tale tavolo, dico, do la mia disponibilità a partecipare al tavolo stesso per, diciamo, affrontare il punto in questione.

Per quanto riguarda i lavori da lei prospettati, concordo con la convocazione dell'assessore di Tumbarello e successivamente anche con Putaggio, anzi, devo dire che l'incontro, la
seduta, l'audizione di Putaggio è importante proprio per capire il funzionamento del portale che ci interessa."

Interviene Consigliere Pietro GIACALONE:
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"Detto ciò ho concluso.

Presidente, ovviamente una volta..."

Interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"Sarà a sua cura, Presidente, una volta che riceverà la risposta da parte dell'assessore, informarci se si terrà la commissione oppure se il tavolo tecnico verrà rinviato ad altra data utile
per approfondire il tema."

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Io ritengo che, certo non nego che un'altra data loro secondo me non la daranno, ma è opportuno che la Commissione, o perlomeno la rappresentanza della Commissione, io e il
Vicepresidente, qualora loro ritengono di mantenere quella data, di partecipare visto l'importanza tra l'altro comunicata dallo stesso Assessore nell'ultima seduta della Commissione.

Abbiamo manifestato la nostra disponibilità a cercare di accelerare quello che potrebbe essere la modifica del regolamento, come vede collega Lei in qualità di Presidente della
Commissione non è stato invitato e loro reiterano sempre gli stessi errori e comunque continuano a non prendere in considerazione quello che 11 elementi di questa Commissione
avevano consigliato all'assessore.

A me dispiace, non è una questione di opposizione a questa amministrazione ma dico l'abbiamo condiviso tutti insieme e ritengo che per una questione anche di rispetto istituzionale
è doveroso portare a conoscenza il lavoro che l'amministrazione vuole fare, bastava una telefonata e dire consigliere Orlando è disponibile per giorno 4, avevo comunicato con
calendario alla mano che per il 4 alle ore 10.30 c'era la commissione attività produttiva da me preseduta, bastava soltanto rinviare magari di 1 ora 40 minuti l'incontro, invece di
farlo alle 10.30 potevano farlo benissimo alle 11 ma questa delicatezza non c'è stata di avvisare telefonicamente come facciamo noi con loro.

Detto questo se non ci sono altri colleghi che chiedono di intervenire.

Per quanto riguarda il piano degli impianti pubblicitari noi abbiamo la necessità di sentire l'assessore Tumbarello.

anche sotto input del dirigente Angeleri perché se non c'è, diciamocela tutta, noi possiamo abbozzare tutti i regolamenti che vogliamo, possiamo integrare con il canone unico se non
c'è la disponibilità della parte politica che invita gli uffici a predisporre un nuovo piano e come avete sentito tutti il geometra Angeleri, non lo sto dicendo io ma lo ha comunicato il
geometra Angeleri, in otto giorni, massimo dieci giorni se si vuole sono in grado di poter fare il nuovo piano degli impianti pubblicitari in città perché conoscono l'ubbligazione,
conoscono qual è la situazione perciò in pochissimi giorni potrebbero anche loro fare il nuovo piano degli impianti pubblicitari ma logicamente c'è bisogno dell'input dell'assessore,
invitiamo noi l'assessore a predisporre questa direttiva da inviare al dirigente e all'ufficio competente e cercare in un certo modo di darci la possibilità di poter continuare con il lavoro
che fin qui noi abbiamo svolto."

Interviene quindi Consigliere Pietro GIACALONE:

"Presidente, ne prendo spunto del tema e dell'oggetto della trattazione della seduta, abbiamo sei giorni fa fatto una segnalazione, che ovviamente non hanno provveduto, che
abbiamo pubblicato sulla pagina di Progettiamo Marsala riguardo appunto dei cartelloni pubblicitari di proprietà comunale abbandonati e arrugginiti e che presentavano una
presentavano una sorta di pezzo di metallo arrugginito staccato dal cartellone stesso che è pericolante e soprattutto pericoloso per i passanti, soprattutto per i bambini perché
praticamente è altezza bambino Di questo noi, ovviamente rimanendo del tema dell'oggetto della Commissione, non abbiamo ancora...

ancora è così.

Via del Fante.

Via del Fante."

Alle ore 16:15, lascia la seduta Consigliere Vito MILAZZO.

Alle ore 16:15, lascia la seduta Consigliere Gaspare DI GIROLAMO.

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Allora io vi ringrazio per la presenza."

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"va bene colleghi scusate scusate un attimo colleghi dichiaro la seduta è chiusa alle ore 16 e 17 grazie per aver partecipato anche nelle ore pomeridiane buon buon riposo a tutti
grazie"

Alle ore 16:17, lascia la seduta Consigliere Bartolomeo Walter ALAGNA.

Alle ore 16:17, lascia la seduta Consigliere Pellegrino FERRANTELLI.

Alle ore 16:18, lascia la seduta Consigliere Giuseppe CARNESE.

Alle ore 16:18, lascia la seduta Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO.

Alle ore 16:18, lascia la seduta Consigliere Leonardo ORLANDO.

Alle ore 16:18, lascia la seduta Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ.

Alle ore 16:18, lascia la seduta Consigliere Pietro GIACALONE.

Alle ore 16:18, lascia la seduta Consigliere Elia Francesca MARTINICO.

La seduta termina alle 16:18.
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